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 Za nejvýznamnější překážky omezující je ve výkonu profese označili učitelé 

přírodovědných předmětů vysokou administrativní zátěž své práce, nízkou společenskou 

prestiž povolání a úroveň finančního ohodnocení. Ve své podstatě se tedy jedná o překážky 

na úrovni vzdělávacího systému. 

6.2 Doporučení 

Doporučení pro školy 

 Hledat a podporovat zavádění účelných vzdělávacích strategií pro rozvoj přírodovědné 

gramotnosti žáků, a to se zvláštní pozorností věnovanou strategiím záměrů učení,  volbě 

vhodných metod a forem výuky pro danou vzdělávací situaci, dále také zlepšování 

provázanosti různých forem hodnocení žáků, včetně formativního hodnocení, a  konečně 

zvyšování aktivity a interakcí žáků ve výuce. 

 Věnovat pozornost rozvoji dovedností kladoucích vyšší nároky na vlastní iniciativu 

a kreativitu žáků (např. návrh a interpretace přírodovědných výzkumů, argumentace 

k přírodovědným tématům včetně přesahu do společenských věd). 

 V odůvodněných situacích rozšiřovat využití diferencované a individualizované výuky 

v přírodovědných předmětech, posilovat praktickou orientaci výuky především žáků 

s lepšími vzdělávacími výsledky a umožňovat i slabším žákům zažít úspěch ve výuce. 

 Vytvářet podmínky pro naplnění potřeb rozvoje kompetencí učitelů v oblasti metod 

a forem výuky. 

 Podporovat rozvoj přírodovědné gramotnosti žáků napříč předměty a vzdělávacími 

oblastmi, a to včetně spolupráce učitelů při plánování takto pojaté výuky. 

 Při respektování finančních možností školy realizovat opatření pro zlepšování materiálních 

podmínek výuky přírodovědných předmětů. 

 Aktivně přistupovat k příležitostem spojeným s financováním opatření pro rozvoj 

přírodovědné gramotnosti žáků na projektové bázi, a to s využitím principů partnerství na 

úrovni škol i na úrovni partnerů (např. spolupráce se subjekty praxe). 

Doporučení pro zřizovatele škol 

 V rámci příprav územních i tematických koncepčních dokumentů (např. strategie rozvoje 

obcí, místní akční plán vzdělávání) vnímat posilování přírodovědné gramotnosti žáků jako 

jeden z možných významných cílů v oblasti vzdělávání. 

 Při respektování finančních možností zřizovatele školy podporovat opatření pro zlepšování 

materiálních a personálních podmínek výuky přírodovědných předmětů. 

 Podporovat školy při přípravě projektů pro rozvoj přírodovědných gramotností žáků, a to 

včetně podpory síťování škol s potenciálními partnery. 

Doporučení pro MŠMT 

 Podporovat systémová opatření k řešení problémů spojených se zajištěním aprobované 

výuky přírodovědných předmětů a k předcházení hrozeb plynoucích ze zhoršující se 

věkové struktury učitelů (např. posilování prestiže učitelského povolání a další), a to při 

zohlednění intenzity problémů krajských vzdělávacích systémů. 


